
Rok 2026 z pohledu CEBRE 

Rok 2026 bude pro podnikatelské prostředí dalším rokem výzev. Do praxe vstupují klíčové 
legislativní akty přijaté v předchozích letech a současně se naplno rozbíhá příprava 
dalších regulací, které budou v následující dekádě formovat fungování jednotného trhu, 
digitální ekonomiky, průmyslu i investic. V tomto kontextu se ještě výrazněji ukazuje, jak 
zásadní je včasné a systematické zapojení firem a podnikatelských asociací do 
evropského rozhodovacího procesu, což je oblast, v níž CEBRE dlouhodobě vnímá svou 
roli. 

Evropská legislativa, která od roku 2026 začne výrazněji dopadat na podniky, se soustředí 
zejména na oblast dat, udržitelnosti a fungování jednotného trhu. Firmy se budou muset 
vyrovnat s novými povinnostmi vyplývajícími například z nařízení o umělé inteligenci, 
environmentálních předpisů, mechanismu CBAM či z Nařízení o obalech a obalových 
odpadech. Zároveň Evropská komise připravuje nové iniciativy zaměřené na 
konkurenceschopnost, průmyslovou politiku a strategické investice, jejichž podobu lze v 
této fázi ještě aktivně ovlivnit. 

Zásadním nástrojem zapojení do evropského legislativního procesu zůstávají veřejné 
konzultace Evropské komise. Ty představují formální cestu, jak předat zpětnou vazbu z 
praxe, upozornit na reálné dopady regulace a přispět k vytváření funkčního a 
konkurenceschopného prostředí. Podle dostupných statistik se však subjekty z České 
republiky do veřejných konzultací dlouhodobě zapojují pouze omezeně, což představuje 
promarněnou příležitost, neboť právě v této fázi lze legislativu ovlivnit nejefektivněji a s 
relativně nízkými náklady. 

CEBRE proto bude i v roce 2026 systematicky posilovat svůj informační servis. Každý 
týden přináší na svém webu a prostřednictvím infolinky přehled aktuálně otevřených 
veřejných konzultací relevantních pro český byznys s cílem usnadnit orientaci v 
komplexním bruselském prostředí a motivovat firmy a asociace k aktivnímu využívání této 
oficiální cesty zapojení. Vedle toho se CEBRE dlouhodobě zaměřuje také na vzdělávání a 
praktické posilování kapacit českých firem v oblasti evropské politiky. Již v lednu 2026 
uspořádalo webinář s europoslancem, který firmám přiblížil legislativní proces v Evropské 
unii a prakticky vysvětlil možnosti zapojení do jeho jednotlivých fází. 

V průběhu roku budou tyto aktivity dále rozvíjeny. V plánu je webinář věnovaný obnově 
Ukrajiny, zaměřený na konkrétní příležitosti pro firmy a na investiční a finanční nástroje 
Evropské unie, setkání s kabinetem eurokomisaře Jozefa Síkely k iniciativě Global 
Gateway. Součástí nabídky bude rovněž dvoudenní study visit v Bruselu – vzdělávací 
formát CEBRE Navigátor na téma data, umělá inteligence a digitalizace, který účastníkům 
umožní přímý kontakt se zástupci Evropského parlamentu, Evropské komise, Stálého 
zastoupení ČR při EU i dalšími klíčovými stakeholdery, a pomůže jim lépe porozumět 
fungování bruselského ekosystému a nástrojům efektivního zapojení do legislativy. 



Zvláštní pozornost bude v roce 2026 věnována také oblasti obrany a bezpečnosti. 
Iniciativy, jako je Defence Industry Summit, potvrzují rostoucí význam obranného 
průmyslu na evropské úrovni a podtrhují potřebu, aby byl český obranný průmysl v těchto 
debatách náležitě a národně zastoupen. Významným krokem je rovněž nově uzavřené 
partnerství CEBRE s organizací Business & Science Poland, které má potenciál hledat 
společnou sílu při prosazování zájmů ve středoevropském kontextu. Polský model může 
být pro Českou republiku inspirací, BSP je obdobou CEBRE, avšak s týmem šestnácti 
odborníků přímo v Bruselu. Silné a profesionální zastoupení byznysu v Bruselu je 
předpokladem pro to, aby byly národní a sektorové zájmy slyšitelné včas a na správných 
místech. 

CEBRE proto bude i nadále upozorňovat na aktuální dění v Evropské unii relevantní pro 
podnikatele a podporovat české firmy a asociace v aktivním a informovaném zapojení do 
evropské politiky. Rok 2026 tak můžeme vnímat nejen jako rok povinností, ale také jako 
prostor pro lepší zapojení a prosazování našich zájmů. 

 


